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Ο Πατριάρχης Ρουμανίας για την Κυριακή της 
Σαμαρείτιδος
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«Ο Χριστός γκρεμίζει τα στερεότυπα περί ανωτερότητας». 
Αυτά τόνισε ο Πατριάρχης Ρουμανίας κ.κ. Δανιήλ κατά το 
κήρυγμά του για την Κυριακή της Σαμαρείτιδος, στο 
παρεκκλήσι Αγίου Γεωργίου της Πατριαρχικής Κατοικίας.

Της Σβετλάνα Λεβίτσκι

Στο κήρυγμά του, ο Πατριάρχης Ρουμανίας κ.κ. Δανιήλ επεσήμανε ότι οι 
Απόστολοι, αν και έκπληκτοι που ο Ιησούς μιλούσε σε μια γυναίκα, δεν τολμούσαν 
να τον ρωτήσουν τίποτα. «Κανείς δεν τόλμησε να τον ρωτήσει για ποιο πράγμα και 
για ποιο λόγο μιλούσε σε αυτή τη γυναίκα», παρατήρησε ο Μακαριώτατος.

«Εκείνη την εποχή υπήρχε μια νοοτροπία που παρουσίαζε τη γυναίκα ως κατώτερη 
από τον άντρα. Στην εβραϊκή παράδοση υπήρχε κάποιος σεβασμός για τις 
γυναίκες, ενώ στους ειδωλολάτρες η γυναίκα θεωρούνταν μόνο αντικείμενο, και ο 
άνδρας είχε το δικαίωμα πάνω στη ζωή και το  θάνατό της», είπε ο Μακαριώτατος

«Οι μαθητές παρατήρησαν ότι ο Σωτήρας Ιησούς Χριστός, μιλώντας σε μια 
Σαμαρείτιδα, συμπεριφερόταν διαφορετικά από τους απλούς Εβραίους. Έτσι 
κατέρριψε το στερεότυπο περί ανωτερότητας του άνδρα έναντι της γυναίκας και 
της υπεροχής των Εβραίων έναντι των Σαμαρειτών», υπογράμμισε και 
συμπλήρωσε:

«Με αυτόν τον τρόπο ο Σωτήρας προετοιμάζει την είσοδο όλων των εθνών στην 
κοινωνία της Εκκλησίας που εγκαθιδρύει, και ταυτόχρονα δείχνει ότι και οι 
γυναίκες μπορούν να ενταχθούν στις δέλτους αγιοκατάταξης».
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«Υπάρχουν άγιοι άνδρες και άγιες γυναίκες στο Εκκλησιαστικό Ημερολόγιο, 
πράγμα που σημαίνει ότι η σωτήρια χάρη του Χριστού καλεί όλους τους 
ανθρώπους σε αγιασμό και σωτηρία», πρόσθεσε ο Πατριάρχης Δανιήλ.

Ο Πατριάρχης Ρουμανίας τόνισε επίσης ότι «μέσα από το διάλογο με τη 
Σαμαρείτιδα και στη συνέχεια με τους κατοίκους της πόλης Σιχάρ, ο Σωτήρας 
Ιησούς Χριστός καταρρίπτει το φράγμα εχθρότητας μεταξύ διαφορετικών λαών: 
Εβραίων και Σαμαρειτών.

Μετά το διάλογο με τον Ιησού, η γυναίκα μετέδωσε την πίστη στον Χριστό σε 
ολόκληρη την πόλη όπου ζούσε, και ο Χριστός έμεινε δύο μέρες στους Σιχ για να 
διδάξει στους κατοίκους είτε την Καινή και την Παλαιά Διαθήκη είτε την Εντολή 
της Αγάπης».

Ένα άλλο θέμα που επεσήμανε ήταν ότι «ο Σωτήρας εμφανίστηκε στη γυναίκα ως 
ο Μεσσίας, αλλά και ως «το ύδωρ το ζων». «Δεν είναι μόνο θεραπευτής 
ασθενειών, αλλά θεραπεύει τους ανθρώπους και από τις αμαρτίες και τους δίνει 
αιώνια ζωή», κατέληξε.
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